

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (4.078)

Суббота, 30 сентября 1950 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

**Обязанность партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций — делать достойным широких масс все новое, передовое, чужое, рождает творческий труд советских людей.**  
(„Правда“)

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Велики и почетны задачи агитатора, разнообразны и многогранны пути и формы агитационной работы. Наши агитаторы призваны своим большевистским словом поднимать и мобилизовать трудящихся на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за повышение производительности труда, высокое качество продукции, экономию сырья и материалов, против проявлений пережитков капитализма в сознании людей.

Большевистское слово агитатора всегда и всюду должно быть страстным и убедительным. Агитатор должен уметь находить пути подхода к своим слушателям, вести их на успешное решение задач, выдвигаемых партией и правительством.

Выполнить эту почетную задачу агитатора, оправдать доверие партийной организации хорошо может тот агитатор, который постоянно работает над повышением своего идейно-политического уровня знаний, который регулярно и внимательно следит за всеми событиями и держит тесную связь с массами. Так именно и поступают лучшие агитаторы нашего города: мастер-прокатчик Новотрубного завода тов. Чурсинов, бригадир плотников Уралтяжтрубостроя тов. Болотов, мастер смены и воспитатель общежития Старотрубного завода тт. Рукавишников и Кузнецова и многие другие. Поэтому-то на их участках агитационной работы трудящиеся всегда в курсе событий внутренней и международной жизни и на производстве показывают лучшие образцы труда. Известно, например, что бригада прокатчиков цеха № 4 Новотрубного завода, в которой мастером и агитатором работает тов. Чурсинов, на протяжении ряда лет является застрельщиком всех новых мероприятий на заводе и в городе; по ней равняются и у нее учатся, как надо работать на благо всего народа нашей великой Родины.

Но, однако, уровень агитационной работы в ряде партийных организаций отстает и не отвечает задачам сегодняшнего дня. Особенно слабо поставлена агитационная работа среди рабочих подсобных хозяйств Новотрубного и Динасового заводов, на строительных участках Уралтяжтрубостроя. За весь период уборочных работ в подсобном хозяйстве № 2 Новотрубного завода, например, не было ни одной квалифицированной беседы и лекции. Бездействуют агитаторы на участке жилстроя, в транспортной конторе и на ряде других строительных участках.

Крайне неудовлетворительное состояние агитационной работы вскрыло на днях проходившее партийное собрание Старотрубного завода. Заместитель секретаря партбюро тов.

Угольников, докладывая партийному собранию о состоянии агитационной работы на заводе, не сумел привести ни одного положительного примера в работе агитаторов железнодорожного и мартиновского цехов. Он даже не мог как следует рассказать об опыте работы агитаторов тов. Рукавишников и Кузнецовой. Выступающие в прениях коммунисты в один голос заявили, что агитационной работой на заводе партийное бюро не руководит, а поэтому она поставлена неудовлетворительно, а если где и работают агитаторы, то уровень агитационной работы крайне низок, она ведется в отрыве от задач, стоящих перед заводом.

Проверкой состояния агитационной работы на Новотрубном заводе также вскрыто много серьезных недостатков. Партийный комитет завода и его секретарь тов. Вдовин слабо руководят агитаторами, не анализируют и не обобщают их опыт работы, а самое главное — не учат агитаторов, как надо строить и вести агитационную работу. И не случайно поэтому почти во всех цехах завода половина агитаторов не работает, а уровень проводимых бесед крайне низок. В большинстве случаев агитаторы ограничивают свою работу чткой статей из газет или журналов, не увязывая это с жизнью и работой своего цеха и завода.

Проверкой установлены и такие факты, когда отдельные агитаторы все еще ничего не сделали по пропаганде метода работы инженера Ф. Ковалева и сами в этом методе разбираются крайне слабо.

Сейчас, когда вся наша страна готовится к достойной встрече 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, партийные организации нашего города обязаны уделить более серьезное внимание работе агитколлективов и каждого агитатора с тем, чтобы поднять уровень агитационной работы до уровня задач сегодняшнего дня. Нельзя, недопустимо мириться с такими фактами, когда со многими коллективами рабочих не проводится никакой агитационной работы неделями и месяцами. Надо сделать все, чтобы в каждом небольшом коллективе рабочих был агитатор и систематически проводил политико-массовую и воспитательную работу.

Задача партийных организаций и их руководителей состоит в том, чтобы в ближайшее время исправить недостатки, широко развернуть агитационную работу, сделать ее боевой, политически целеустремленной на решение всех задач, стоящих перед большевиками и трудящимися Первоуральска.

## Машины для строительных работ

В нынешнем году предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения осваивают выпуск новых высокопроизводительных машин, механизмирующих строительные работы.

Опытный завод министерства изготовил передвижную установку для повышения прочности бетона. Она может быть использована на строительстве гидротехнических и промышленных сооружений, дорожных покрытий.

Серийное производство новых переносных транспортеров начал Днепротровский завод строительных машин. Эти агрегаты вдвое легче существующих, надежнее в эксплуатации. При полной нагрузке каждый из них способен разгрузить или погрузить до 180 тонн различных грузов в час. Транспортёр найдет широкое применение на небольших строительных площадках.

(ТАСС).

## В предоктябрьском соревновании умножи трудовые вклады в дело мира!

### Выполнили девятимесячный план

Трудящиеся Гологорского авторемзавода настойчиво боролись в этом месяце за выполнение предоктябрьских обязательств. В результате самоотверженного труда коллектива девятимесячный план к 29 сентября заводом был выполнен по валовой продукции на 107 процентов и закончено выполнение плана по товарной продукции.

Особенно широко развернулось соревнование за выполнение обязательств между сменами механического цеха. Первенство в этом соревновании занял коллектив, которым руководит Василий Иванович Вислогузов. Соревнуясь со сменами мастеров тт. Прокопьева и Могильницкого, этот коллектив выполнил задание от начала месяца на 143 процента.

Еще большей производительности труда достигли в этом месяце токари. Коммунист Федор Иванович Аржанников, работая на обработке валов для электромагнитных сепараторов, выполнил свою норму на 278 процентов. Но он не намного обогнал молодого токаря Василия Будилова, работающего на обработке подшипников к транспортным лентам. Производительность труда Василия Будилова равна 244 процентам.

Образцы труда показывает также коммунист Петр Иванович Белоглазов. Задание 28 дней сентября он выполнил на 212 процентов.

С удвоенной энергией трудятся в эти дни и другие рабочие цеха. Слесарь Иван Григорьевич Кандратьев и молодой фрезеровщик Василий Парфенов, обрабатывая редукторные шестерни, дают по две нормы в смену. Шлифовальщица Александра Слепухина на шлифовке тех же шестерен выполняет норму на 163 процента.

Н. НАРБУТОВСКИХ.

## В полтора—два раза перевыполняют нормы

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, трудящиеся ремонтно-строительного цеха Старотрубного завода добиваются новых производственных успехов. Многие из них в полтора—два раза перевыполняют нормы. Особенно хорошо работают столяры. Все они настойчиво борются за первенство в социалистическом соревновании.

Лучшие результаты работы в сентябре имеет столяр Иван Петрович Якименко. От начала месяца он выполнил норму на 240 процентов. Только на 10 процентов отстал от него Алексей Прокопьевич Кабанцов, изготовляющий ящики для перевозки кроватей. Плотник Александр Ефимович Котов и печник Иван Иванович Гольцев свои задания выполняют от 136 до 150 процентов.

Образцово трудятся также маляр Яков Артемьевич Гомзиков и рамщик Аркадий Антонович Потоцкий.

Ф. ПИВАРЧИК.



В коллективе цеха № 1 Динасового завода высоким качеством продукции славится бригада прессовщиков Н. ВЕЛИЧКИНА. На предоктябрьской вахте мира бригада задания выполняет на 120—122%. НА СНИМКЕ: (справа налево) Н. Величкин, откатчица Х. Зава и с'емщица Л. Овсянникова и Л. Веерова за работой. Фото Я. Куни

## По методу инженера Федора Ковалева

—Метод инженера Ковалева вызвал всеобщее одобрение и поддержку нашего коллектива,—рассказывает начальник железнодорожного цеха Динасового завода тов. Шишкин. — И это понятно. Изучение, обобщение и внедрение опыта работы передовиков является ключом к решению задачи: превратить все цехи и заводы в предприятия коллективного стахановского труда.

В нашем цехе имеется немало передовиков, которые систематически намного перевыполняют нормы выработки. Но есть, правда, хотя и немного, такие рабочие, которые еще не выполняют норм, а большинство рабочих только что справляется с нормами выработки. Это обязывает нас глубже и всесторонне изучить причины отставания отдельных рабочих, а главное изучить и обобщить,

затем и внедрить опыт работы передовых. Вот, к примеру, грузчики бригады тт. Коренкова, Вакава, Быкова, Нурисламова систематически выполняют нормы выработки на 120—122% и больше. И мы заняты сейчас изучением и обобщением опыта работы с тем, чтобы сделать его достоянием всех грузчиков.

Машинист паровоза тов. Туего помощник тов. Сухоплюев и ставитель тов. Берсенева также время перевыполняют нормы выработки и являются передовыми с паровозо-составительских бригад. Мы также начали изучать их методы, чтобы внедрить его во все бригады. Все это даст нам возможность тянуть до уровня передовиков коллектив и решить задачу повышения цеха в цех коллективного стахановского труда.

## Высокая выработка

Заканчивается сентябрь, первый месяц предоктябрьского соревнования. Участники этого традиционного соревнования уже начинают подводить итоги. Они показывают, что предоктябрьская вахта с новой силой всколыхнула массы на трудовые подвиги.

В печном цехе завода отопительных агрегатов нет такого рабочего, который бы не выполнял своих предоктябрьских обязательств. Исключительно высокой выработки добились бригады сборщиков печей и заготовщиков печных деталей. Так, например, бригада тов. Цеплакова месячное задание уже выполнила на 364 процента. В бригадах тт. Левы и Сафи-

рова каждый человек выработал три и больше месячных норм.

В цехе нет ни одного, кто бы был вовлечен в предоктябрьское соревнование и не выполнял бы своих обязательств. Это достигнуто в результате широко развернутой партийно-комсомольской помощи путем передачи опыта лучших приемов работы.

За отличное выполнение сентябрьского заказа по количественным и качественным показателям, руководителю цеха телеграммой заказчика Алтая выражена благодарность и переведена премия в сумме 5 тысяч рублей.

А. ЮРЛО  
начальник цеха

## Сталь сверх плана

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода, становясь на предоктябрьскую вахту мира, наряду с другими обязательствами решил ликвидировать задолженность по плавке стали и добиться выдачи металла сверх плана. Это обязательство с честью выполнено. Сталевары в эти дни выдают сверхплановую сталь.

Среди печных бригад первенство держит коллектив, где сталявар Константин Степанович Хрипун его подручные тт. Гребенников, Кормилев. Ежедневно эта бригада выполняет свои задания на 148 процентов. Выполнен месячный план сталявары дали 26 тонн сверхплановой стали и в эти дни намного перевыполняют нормы. А. ТЕСЛ



## На отчетно-выборном собрании школьной комсомольской организации

За полночь затянулось отчетно-выборное комсомольское собрание школы № 15. С отчетным докладом о работе комитета ВЛКСМ за истекший год выступила Нелли Костомарова, которая доложила:

— В истекшем учебном году комсомольская организация школы выросла с 36 до 77 человек. Сейчас насчитывается в организации 56 комсомольцев. Убыль объясняется уходом части комсомольцев в ВУЗы техникумы. Комитет провел 25 заседаний и 9 общих комсомольских собраний. За год выпущено 10 номеров ценной школьной газеты. Пионерская организация работала рывком. Недостаточной была помощь горкома комсомола школьной комсомольской организации.

Выступившие в прениях комсомольцы и учителя указали на ряд

недостатков, мешавших нормальной работе комитета. Секретарь горкома комсомола по школам тов. Анисимова в своем выступлении подчеркнула, что отчет комитета составлен добросовестно, но члены комитета не критично подошли к себе, неправильно отнеслись к критике со стороны участников собрания. Тов. Анисимова приняла во внимание критику в адрес горкома и сказала о задачах улучшения работы комсомольской организации школы.

Собрание единогласно признало работу комитета удовлетворительной и избрало новый состав комитета в количестве семи человек. На первом заседании секретарем комитета избрана ученица 9 класса Н. Костомарова.

**В. СМЕРНОВ.**

## Где отдохнуть молодежи?

После трудового дня юноши и девушки подсобного хозяйства № 2 Новотрубного завода желают хорошо отдохнуть, культурно провести свободное время. Но такой возможности молодежи подсобного хозяйства не имеет. Имеющийся в поселке подсобного хозяйства клуб превращен в общежитие. Заселен жильцами также и красный уголок. Вот и нужна наша молодежь скупать от безделья. За все лето она не имела возможности ни одного раза посмотреть кинофильм или поучаствовать в концерте. Ее досуг никому организовать. Секретарь комсомольской организации палец о палец не ударил, чтобы привлечь и организо-

вать молодежь на культурный отдых.

Совершенно не уделяется этому делу внимания со стороны завкома профсоюзного правления клуба. Между тем, на Новотрубном заводе имеются большие возможности показать молодым работникам подсобного хозяйства кинофильм или концерт клубной художественной самодеятельности. И нам кажется, что председатель завкома тов. Козицын и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шулин должны помочь молодежи хозяйства организовать культурный отдых и создать условия для организации кино-сеансов и выступлений художественной самодеятельности.

**Д. ЕРМОЛАЕВ.**

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «ГДЕ СВАРИТЬ ОБЕД ОДИНОЧКЕ?»

Под таким заголовком в нашей газете за 20 сентября с. г. была помещена заметка жильцов общежития № 10 Динасового завода. Начальник жилищно-коммунального отдела завода тов. Позняк сообщил редакции факты, указанные в заметке, если место. В настоящее время в общежитии наводятся соответствующий порядок. Семейные из общежития переведены, а кухня приведена в порядок.

### «СВОЕВРЕМЕННО ДОСТАВЛЯТЬ ГАЗЕТЫ»

Так был озаглавлен материал, помещенный в газете «Под знаменем Ленина» за 24 сентября 1950 года. Начальник Первоуральской конторы связи тов. Зотеев сообщил редакции, что факты, указанные в материале, подтвердились. Статья обсуждалась на производственном совещании работников связи. Начальники отделов связи на рабочей площадке и в Соцгороде за несвоевременную доставку газет предупреждены.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Дело без крыши

Крановое хозяйство цеха трубной заготовки Новотрубного завода имеет немаловажное значение в нормальной работе завода. С помощью кранов производится разгрузка вагонов, обеспечивается своевременная подача трубной заготовки в основные цехи, ведутся все погрузочно-разгрузочные работы. Это прекрасно понимают рабочие кранового хозяйства и поэтому борются за повышение производительности, за улучшение качества ремонта и за увеличение межремонтного срока работы кранов. Благодаря этому производительность кранов по сравнению с прошлым годом возросла более, чем на 20 процентов, а простои их на ремонте сократились за это время на 30 процентов.

Но в каком положении находится крановое хозяйство в настоящее время? Для ремонта кранов имеется специальное депо. Но оно пришло в совершенную негодность. Крыша разобрана и поэтому в депо попадает дождь. Даже после того, как на улице дождь кончается, в депо он продолжается. Штукатурка вся обваливается, а строители возле депо

устроили дорогу и теперь к нему невозможно подойти.

Еще весной начальнику ремонтно-строительного цеха тов. Шумскому было дано указание перекрыть крышу депо. Работники цеха решили исправить ее. С этой целью они сняли с крыши кровельное железо и намеревались покрыть ее тальком. Но намерения строителей не суждено было осуществиться. Работники пожарной охраны запретили покрытие крыши тальком, а железа на заводе не оказалось, хотя для этого требуется всего несколько десятков листов.

Вот так и стоит наше депо без крыши. Ремонт кранов приходится производить на улице.

Началась осень и не за горами зима. Но мы не знаем, будет ли к зиме подготовлено депо. И нам желательно также знать — будет ли подготовлено к зиме крановое хозяйство. Хотелось бы, услышать ответ на эти вопросы главного инженера завода тов. Дубровского.

**КОЩЕЕВ, ВЫДРА, ФАТЬКОВ, ВОЛЧКОВ, СОЛОВЬЕВ и другие (всего 14 подписей).**

### Работаю не по специальности

Еще в августе на собрании трудящихся механического цеха Старотрубного завода я решил взять на социалистическую сохранность свой сверлильный станок. Об этом было записано в протоколе собрания. Рабочие цеха горячо восприняли мое начинание. Выступивший начальник цеха тов. Кочешков заявил, что мой станок отремонтируют и передадут его мне по акту на социалистическую сохранность.

С тех пор прошло два месяца. Мой станок не только не ремонтируется, а оставлен на произвол судьбы. В течение этого времени руководство цеха систематически использует меня не по

специальности, поручая мне кладку кирпичных стен.

Не по специальности используются и другие рабочие цеха. Так, например, ученик токаря Цепилов также работает на строительстве. На 70 процентов обеспечены основной работой долбежник и шлифовальщик. Остальное время они используются на подсобных работах.

Меня интересует вопрос: до каких пор будет продолжаться в цехе обезличка оборудования и работа трудящихся не по своей специальности? Пусть на это ответит тов. Кочешков.

**М. КРИВОШЕЕВ.**

### Вопрос к тов. Зотееву

Вот уже десяток лет стоит в нашей квартире радиоточка. За пользование ею регулярно вносится плата. Между тем, пользоваться ею почти не приходится. Особенно в этом году. Дело в том, что утром радиоточка работает, а вечером молчит. Об этом неоднократно заявлялось в радиоузел. Правда, всякий раз приходил монтер, лазал по столбам и, если радио начинает говорить, он уходил. К вечеру же радио снова молчит.

Работники радиоузла пытались оправдываться тем, что репродуктор, возможно, неисправный, но проверка показала обратное. Очевидно все дело в линии передач.

Для меня не ясно: чьи это причуды — или радио, или работников радиоузла? Прошу начальника конторы связи тов. Зотеева разобраться и ответить на этот вопрос.

**И. КАБАНЦОВ.**

## Сочетание личных и общественных интересов при социализме

Социализм впервые в истории человечества создал все условия для преодоления противоречий между личностью и обществом, между личными и общественными интересами. В условиях капитализма коренной основой противоречия между личностью и обществом, между личными и общественными интересами является частная собственность на средства производства, которая отделяет и сталкивает людей. В представлении буржуа личный интерес неотделим от стремления сделать его жертвой другого человека. Как люди, — говорил товарищ Сталин, — не видят ничего, кроме своего интереса, своего стремления к прибыли. Они не подчиняются воле коллектива, они стремятся подменить любой коллектив своей волей». В. Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 603).

Единство личности и общества, правильное сочетание личных и общественных интересов может существовать только в условиях социализма. Полное соответствие между производственными отношениями и производственными силами — залог развития этого общества. При социалистическом строе «общественный характер процесса производства крепится общественной собственностью на средства производства» (Краткий курс истории КП(б), стр. 122).

Единство личных и общественных интересов заложено в самом существе социалистического способа производства. Вместе с ростом социального производства растет и сама предметность, поступающих в

личное потребление трудящихся, непрерывно повышается жизненный уровень народа.

Национальный доход в стране социализма поступает в распоряжение советского государства, всех трудящихся. В СССР национальный доход растет с каждым годом, что является одной из основных закономерностей развития социалистического общества. Национальный доход нашей страны (в сопоставимых ценах) в 1949 году превысил доход 1940 года на 36 процентов. В 1949 году доходы рабочих и служащих (в сопоставимых ценах) по расчету на одного работающего увеличились на 24 процента, а доходы крестьян — более чем на 30 процентов по сравнению с 1940 годом.

У нас нет частной собственности на средства производства, а следовательно не существует никакой эксплуатации человека человеком. Советское государство навсегда покончило с вопиющим социальным неравенством, при котором одни являются обладателями несметных богатств, а другие лишены куска хлеба. Социализм покончил с существованием и самих эксплуататорских классов.

В нашей стране господствует принцип социалистического равенства и в то же время поощряется личная заинтересованность работников в результате своего труда. В СССР ведется непримиримая борьба против реакционной мелкобуржуазной уравниловки, при которой уничтожается разница между честным тружеником и лодырем, уничтожается стимул к труду, затираются

личные способности и таланты человека.

Советское государство широко применяет сдельную и премиальную системы заработной платы, более высоко оплачивает труд квалифицированных рабочих. В колхозах дополнительно оплачивается труд колхозников за высокие урожаи и большую продуктивность животноводства.

При капитализме труд не имеет общественного признания, при социализме он является делом чести, славы, доблести и геройства. Этому высокому положению труда в социалистическом обществе соответствует не только материальное, но и моральное поощрение хорошо работающих.

В СССР высоко ценится творческая инициатива. Лицам, которые своей новаторской деятельностью проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подьему народного хозяйства, культуры и науки, присваивается почетное звание Героя Социалистического Труда. Передовики социалистического строительства награждаются орденами и медалями Советского Союза. В нашей стране ежегодно присуждаются Сталинские премии за выдающиеся достижения в области науки, техники, литературы и искусства.

Правильное сочетание личных и общественных интересов имеет большое значение для развития и укрепления колхозного строя, для воспитания колхозного крестьянства в коммунистическом духе. Рост общественного хозяйства обеспечивает быстрый рост благосостояния колхозов и колхозников. Правильное сочетание личных и общественных интересов в колхозах нашло свое яркое отражение в Примерном Уставе сельскохозяйственной артели.

Сочетание личных и общественных интересов при социализме происходит не стихийно, а в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, в борьбе, направляемой большевистской партией и социалистическим государством.

Подавляющая масса нашего народа сознательно трудится, бережно относится к государственной и колхозно-кооперативной общественной собственности, ставит интересы общества, государства превыше всего. Это качество советских людей создает благоприятные условия для построения коммунизма. Однако в нашей стране еще встречаются отдельные люди, которые пытаются противопоставить свои личные интересы интересам общественным. У нас еще не перевелись рвачи и лодыри, халтурщики и бюрократы, которые стремятся урвать себе побольше, дать обществу поменьше и похуже. Имеются и остальные люди, которые плохо выполняют свои обязанности перед социалистическим обществом.

Партия и советское государство ведут борьбу против пережитков капитализма в сознании людей. Эта борьба — первоочередная задача всех трудящихся социалистического общества. Только строжайшее соблюдение общественных интересов может обеспечить интересы личности, только оно создает условия для полной победы коммунизма.

Труд миллионов советских людей, направляемый коммунистической партией, творит чудеса. Правильное сочетание личных и общественных интересов ускоряет движение советских людей по пути к коммунизму, при котором произойдет невиданный расцвет общества и человеческой личности.

**П. ГАПОЧКА,**  
кандидат философских наук.

## События в Корее

Как сообщает Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики, 26 сентября на всех фронтах части Народной армии вели ожесточенные бои с наступающими частями противника.

26 сентября части американских войск предприняли яростное наступление в трех направлениях — севернее, северо-западнее и юго-западнее Сеула с целью ворваться в город. Части Народной армии, обороняющие Сеул, при поддержке танковых и артиллерийских частей неоднократно предпринимали контратаки и нанесли противнику большие потери. На некоторых участках обороны севернее и юго-западнее Сеула в результате контрударов частей Народной армии противник отступил на 2—3 километра.

Офицеры и солдаты частей Народной армии, обороняющие Сеул, проявляют небывало высокий боевой дух. Население Сеула — мужчины и женщины — вместе с частями Народной армии единодушно поднялись на защиту столицы и проявляют доблесть и патристическую самоотверженность.

За два дня — 25 и 26 сентября — в боях за Сеул части Народной армии нанесли противнику большие потери в живой силе и технике. Уничтожено 17 танков, 9 орудий и 6 минометов. За 26 и 27 сентября в боях за Сеул противник потерял убитыми и ранеными около 1900 солдат и офицеров. Части Народной армии захватили большое количество боевой техники противника.

На других фронтах части Народной армии с целью приостановить продвижение противника вели ожесточенные оборонительные бои с превосходящими силами противника.

## КИТАЙСКИЙ НАРОД СТРОИТ НОВУЮ ЖИЗНЬ

Год тому назад — первого октября 1949 года — Народная политическая консультативная конференция Китая торжественно провозгласила Китай народной республикой. Многолетняя героическая национально-освободительная борьба китайского народа против внутренней реакции и международного империализма завершилась великой исторической победой.

Под руководством коммунистической партии и ее славного вождя Мао Цзе-дуна китайский народ взял в свои руки власть и приступил к строительству свободной, счастливой жизни. Торжество национально-освободительного движения в Китае явилось важнейшим результатом победы Советского Союза над гитлеровским фашизмом и японским империализмом.

Победа китайской народной революции нанесла сильнейший удар по всей системе мирового империализма и усилила лагерь мира, демократии и социализма.

Китайская Народная республика установила дружественные отношения со странами народной демократии; ее признал целый ряд капиталистических государств. Особенно важное значение для китайского народа имеет договор о дружбе, союзе и взаимной помощи с Советским Союзом.

В новом Китае развернулась кипучая созидательная деятельность масс, укрепляется демократическая власть, восстанавливается и развивается разрушенное войной народное хозяйство.

В экономике страны неуклонно растет государственный сектор. На его долю приходится 70 процентов добычи угля, 90 процентов производства стали, 78 процентов производства электроэнергии и т. д.

Значительные успехи достигнуты в восстановлении сельского хозяйства, что является главным результатом демократического разрешения аграрного вопроса. 145 миллионов китайских крестьян уже получили землю.

Великой силой, организующей и направляющей новый Китай по пути восстановления и демократического развития, является коммунистическая партия, объединяющая свыше 5 миллионов передовых представителей народа. В своей деятельности китайские коммунисты опираются на богатый опыт партии Ленина—Сталина.

**Ответственный редактор**  
**В. И. АГИШЕВ.**